

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Быстрова Михаила Валентиновича на тему: «Организация оказания медицинской помощи пострадавшим при чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера на федеральном и региональном уровнях», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.2.6 - безопасность в чрезвычайных ситуациях

Действительно, актуальность диссертационного исследования Быстрова М.В. несомненна – несмотря на достижения в прогнозировании угроз возникновения чрезвычайных ситуаций (ЧС), а также в реализации современных технологий спасения пострадавших при ЧС, включая инновационные алгоритмы и способы оказания медицинской помощи, сохраняются высокая доля пострадавших и летальность.

Поэтому автор диссертации и определил в качестве цели своего исследования определить обоснование и апробацию оптимальных организационных моделей и принципов, организационно-методического и нормативно-правового обеспечения деятельности Службы медицины катастроф Министерства здравоохранения Российской Федерации федерального и регионального уровней по организации оказания медицинской помощи пострадавшим в ходе лечебно-эвакуационного обеспечения при ликвидации медико-санитарных последствий ЧС техногенного и природного характера.

Большинство из полученных результатов соискателем являются новыми как для медицинской науки, так и для организационной и клинической практики Службы медицины катастроф страны.

Автором впервые проведен медико-статистический анализ показателей, которые характеризуют последствия ЧС техногенного и природного характера на 10-летний период. Среди них в качестве «пусковых» выступают дорожно-транспортные происшествия, характер последствий которых зависит от состояния дорог и характеристик автомобилей (технических, скоростных и др.).

При этом автору удалось проанализировать уровень лечебно-эвакуационного обеспечения при ЧС за этот же период, дать характеристику, т.е. представить современный «портрет» специализированных медицинских бригад, участвующих в ликвидации ЧС.

Подобный анализ реализован в отношении организационно-штатной структуры мобильных формирований Службы медицины катастроф, а также в отношении органов повседневного управления Службой.

По результатам анализа автор сформулировал предложения по облику современных организационных моделей функционирования органов управления от федерального до специализированных бригад территориальных центров.

Автору удалось реализовать свои инновационные предложения в учебных и методических пособиях, при проведении занятий в интерактивном обучающем модуле.

Автореферат полностью отражает основные положения диссертации. Выводы являются обоснованными и вытекают из задач исследования. Материалы диссертации были представлены в авторитетных научных форумах, по её теме соискателем опубликовано 39 научных работ, из них 17 состоялись в изданиях, которые рекомендованы ВАК.

Особо отмечу практические рекомендации диссертации – реализация предложений автора имеют теоретическое и практическое значение, они повышают доступность современных методов оказания медицинской помощи в ЧС, что в итоге приведен к снижению летальности и инвалидизации пациентов.

Очень важное уточнение делает автор, обращая внимание на возможные риски внедрения организационных подходов на местах – их внедрение, как и построение обозначенных организационных модулей, требует учета местной специфики по всем аспектам.

Замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Считаю, что диссертационная работа Быстрова М.В. является законченным научным квалификационным исследованием и вполне соответствует требованиям Положения ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Заведующий кафедрой
(управления военным здравоохранением)
Филиала Военно-медицинской академии в г. Москве
член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук, профессор

А.Я. Фисун

«10» марта 2023 г.



Подпись Фисуна Александра Яковлевича
удостоверяю.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
КАДРОВ И СТРОЕВОГО
И. Камбул д.к.

Филиал федерального государственного бюджетного военного образовательного учреждения высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации в г. Москве

Адрес: 107392, г. Москва, ул. Малая Черкизовская, 7

Электронная почта: vmeda.fil 7@mil.ru, тел.: +7(499)168-95-78